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ОНОВЛЕННЯ СИСТЕМИ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ АДМІНІСТРУВАННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ. 

 

Сучасний стан розвитку економіки вимагає від підприємств все більшої 

уваги до питань управління активами. Це пов'язане, насамперед, із 

можливостями, які відкриваються внаслідок залучення зовнішнього 

ресурсного та інтелектуального потенціалу. Завдання управління активами 

сучасного підприємства полягають у пошуку раціональних співвідношень 

між рівнем ресурсного забезпечення, можливостями примноження та 

ефективного використання потенціалу розвитку підприємства, категоріями 

часу, ризику та кінцевими результатами діяльності. При цьому має 

забезпечуватися фінансова стійкість і висока інвестиційна привабливість 

підприємства.  

Економічні реформи змінили статус будівельних підприємств, які стали 

самостійними суб’єктами ринкових відносин. Фінансова нестабільність, 

криза неплатежів збільшили традиційно невисоку договірну дисципліну – 

нормою підрядних відносин у наш час стали постійні, багатомісячні 

затримки фінансування будівництва, зриви договірних зобов’язань з боку 

замовників, девелоперів, підрядників тощо. Для підприємств підрядного 

будівництва (ППБ) важливим чинником забезпечення стабільного 

функціонування є приведення  обсягів та структури майна (активів) у 
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відповідність з потребами їх операційної діяльності, а саме з економічною та 

функціонально-виробничою структурою господарського портфеля.  

Аналіз зарубіжних інформаційно-аналітичних джерел дає підстави для 

висновку, що європейські компанії відмовляються як від проміжної 

оптимізації своїх ресурсів на рівні слабкодохідних залишків грошових 

коштів, так і від фанатичного і агресивного процесу реструктуризації та 

міграції капіталу, включаючи кластеризацію, об'єднання і вертикальну 

інтеграцію, коли диверсифікація активів стає важливішим стратегічним 

орієнтиром, ніж їх рентабельність. Чинником заохочення подібних 

позитивних економіко-управлінських тенденцій є перенесення акцентів на 

такі показники, як ринкова вартість підприємства, середньозважена вартість 

капіталу, економічна додана вартість (EVA), які використовуються як 

основні інструменти оцінки діяльності підприємств.  

Належний стратегічний та поточний контроль реальної (експертно- 

зваженої) вартості активів та їхніх джерел забезпечує справедливу основу для 

виміру фактичного (чи прогнозованого) стану підприємства щодо 

раціональності упорядкування та використання його ресурсного потенціалу. 

На порядку денному постає питання – в якій мірі традиційно вживана і 

стандартизована у фінансовій звітності структуризація активів на складові та 

елементи відповідає ринковим потребам підприємств?  

Відображена у форматі менеджменту підприємств та управлінського 

обліку (на базі положень (стандартів) бухгалтерського обліку - П(С)БО) 

структура активів, яка, насамперед, зосереджена на фіксації рівноваги 

складових балансу в системі облікових координат, а не на результативності 

бізнес-процесів та їх впливу на динаміку елементів активів, не надає 

системної картини використання ресурсно-майнового потенціалу 

підприємств, не пов’язує складові активів з сутністю операційної діяльності 

підприємств. [1,2]. 

Поширені на сьогоднішній день вітчизняні методичні та прикладні 

розробки не надають керівництву підприємств підрядного будівництва 
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обґрунтованої відповіді на питання - яким чином слід диференціювати, 

структурувати, розподіляти та управляти власними активами, щоб якомога 

раціональним шляхом узгодити їх із виробничо-технологічною сутністю та 

економічними характеристиками господарського портфеля ППБ.  
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